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A TUTTE LE IMPRESE 
 
A TUTTI GLI STUDI DI 
CONSULENZA 
 

 
Prot.: 7520 del 03/02/09  

Oggetto: Circolare n. 02/09, aliquote retributive e retribuzione convenzionale 

 
               Confermiamo, con la presente, l’applicazione delle aliquote contributive (reperibili al link 
http://www.cassaedilerc.org/site) in vigore dall’1/1/2009, ed il trattamento economico in vigore per 
gli operai e gli impiegati. 
              Su tali elementi vanno commisurate le retribuzioni ai dipendenti e l’accantonamento alla 
Cassa Edile. 
              Trasmettiamo, inoltre, gli elementi retributivi nazionali su cui calcolare la contribuzione 
alla Cassa Edile dalla denuncia di gennaio 2009: 
 
Qualifica Elementi retributivi 

convenzionali 

Indennità territoriale 

di settore 

E.E.T. Totale 

Operaio IV livello 8,77 1,18 0,34 10,29 

Operaio specializzato 8,38 1,09 0,32 9,79 

Operaio Qualificato 7,75 0,99 0,28 9,02 

Operaio Comune 7,12 0,85 0,24 8,21 

Custodi, guardiani, portinai, 

fattorini, uscieri e inservienti 

6,21 0,78 0,22 7,21 

Custodi, portinai, guardiani 

con alloggio 

5,80 0,69 0,19 6,68 

 

Gli imponibili da utilizzare sono, pertanto: 

- Contributi Cassa Edile = Imponibile Convenzionale (di cui alla precedente tabella) 
- Accantonamento (GNF) = Imponibile Contrattuale (a seconda del contratto applicato) 
- Contributi Fondo Prevedi = Imponibile TFR (1% ditta; 1% lavoratore; TFR) 
 

Restiamo a vs. disposizione per qualunque eventuale chiarimento e porgiamo distinti saluti.  
 
     IL VICEPRESIDENTE                                                                              IL PRESIDENTE 

Rag. Francesco Maviglia                                                                       Ing. Domenico Cozzupoli  


